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 21.05.2018 
 
 
Antrag zur nächsten Sitzung des Gemeinderats am 19.06.2018 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Dr. Kern, 
 
 
die SPD-Fraktion bittet, folgenden Antrag auf die Tagesordnung der o.g. Sitzung zu 
setzen: 
 

„Zügige Einrichtung eines Kinder-Matschspielplatzes“ 
 
Die SPD beantragt, dass die Verwaltung: 

a.) eine Entscheidung über den Standort des Matschspielplatzes unter 
Berücksichtigung folgender Aspekte  vorbereitet. Dabei sollen die Standorte 
Waldgasse und Hermann-Löns-Weg gegenübergestellt werden: 

o soziale Struktur Nord/Süd (Anzahl Kinder / Beliebtheit und Frequenz der 
Standorte)  

o Darstellung der Kosten für Herstellung des Geländes, sowie für die 
Wasserzu- und - ableitungen  

o Kostenschätzung für die jeweils  vorgesehenen Spielgeräte. 
b.) konkrete Schritte zur zügigen Umsetzung des Projekts vorstellt. 
c.) die beantragten Daten / Unterlagen sollen im Vorfeld zur nächsten Gemeinderats-

sitzung schriftlich vorgelegt werden und das Thema Matschspielplatz auf die 
Tagesordnung gesetzt werden. 

 
Begründung: 
Die SPD Fraktion hat bereits im März 2016 einen Antrag zur Errichtung eines 
Matschspielplatzes  gestellt. Dieser Antrag wurde im Sozialausschuss behandelt und von 
allen Fraktionen begrüßt. Seitdem wurden verschiedene mögliche Standorte besichtigt, 
um den  optimalen Platz zu finden. Favoriten waren der Spielplatz in der Waldgasse, der 
Spielplatz in NO II, sowie der Spielplatz in der Schwetzinger Straße. Die SPD hatte den 
Standort in der Waldgasse favorisiert, da dieser sehr beliebt ist und stark frequentiert 
wird. Weiterhin ist die Fläche sehr groß und würde den Abenteuerspielplatz durch das 
zusätzliche Angebot auch für kleinere Kinder weiter aufwerten. Die Verwaltung 
favorisierte den Spielplatz in der Schwetzinger Straße, weil die Kosten geringer ausfallen 
würden, da hier der Wasseranschluss leichter zu realisieren ist und das vorhandene 
Gefälle eine gute Voraussetzung für die Installation eines Matschspielplatzes ist. Wir 
haben daraufhin im Sozialausschuss einen Beschluss gefasst und dem Standort 
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zugestimmt, vor dem zusätzlichen Hintergrund, dass eine räumliche Nähe zu Nord-Ost II 
mit vielen jungen Familien mit Kindern besteht.  
 
In der Zwischenzeit wurde uns von der Gemeinde mitgeteilt, dass in der Schwetzinger 
Straße Sandbienen entdeckt wurden und der Matschspielplatz daher an dieser Stelle 
nicht realisiert werden kann. Alternativ wurde nun noch der Platz zwischen den beiden 
Sportplätzen (Hermann-Löns-Weg) vorgeschlagen. 
 
Seit dem Antrag sind nun über zwei Jahre vergangen. Die SPD Fraktion hat das Projekt 
weiter intensiv verfolgt und darauf gedrängt, den Matschspielplatz im Jahr 2018 endlich 
umzusetzen. 
 
Wir sind der Meinung, dass dieses Projekt ein sehr wichtiges Angebot für unsere Kinder 
und jungen Eltern in Limburgerhof ist.  
Weiterhin sind wir der Meinung, dass die Finanzierung möglich ist. Das Geld ist im HHP 
2018 eingestellt, wie bei anderen Projekten sollte die Verwaltung auch hier Spenden u. ä. 
akquirieren, die beschlossene Investition persönlich bei der Kreisverwaltung vortragen 
und die Genehmigung auch im Hinblick auf die besser werdende Haushaltslage (siehe 
Abschluss 2017) erreichen. 
 
Wir möchten keine weitere Zeit verlieren und den Matschspielplatz noch in diesem Jahr 
umsetzen und bitten daher die Gemeinde, die genannten Möglichkeiten anhand der 
angelegten Kriterien darzustellen und den Gemeinderatsmitgliedern im Vorfeld der 
Sitzung schriftlich mitzuteilen. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. 
Ralf Michalak  
SPD-Fraktionsvorsitzender  
 
 
 
Kopie: H. Zürker, Gemeindeverwaltung 
Kopie: H. Treiber, Fraktionsgeschäftsführer 


